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1.) Beschouw voor β ∈ R het 2-dimensionale stelsel,

{

ẋ = −3x + βy,

ẏ = x + y;
(1)

~φβ(t; (x0, y0)) is gedefinieerd als de oplossing van (1) met ~φβ(0; (x0, y0)) = (x0, y0).

(a) Neem β = 0. Bepaal ~φ0(t; (1, 1)), ofwel: de oplossing van (1) met β = 0 die op
t = 0 de waarde (1, 1) aanneemt.

(b) Neem β = −5. Bepaal ~φ−5(t; (−2, 1)), ofwel: de oplossing van (1) met β = −5
die op t = 0 de waarde (−2, 1) aanneemt.

(c) Neem β = −5. Laat zien dat voor alle (x0, y0) ∈ R
2 geldt dat limt→∞

~φ−5(t; (x0, y0)) =
(0, 0).

(d) Voor welke β ∈ R geldt dat limt→∞
~φβ(t; (x0, y0)) = (0, 0) voor alle (x0, y0) ∈ R

2?

2.) Beschouw het 3-dimensionale stelsel,

~̇x =
d

dt
~x =





1 0 −1
1 0 0
−2 2 −1



 ~x. (2)

(a) Bepaal 3 onafhankelijke oplossingen ~ψj(t), j = 1, 2, 3, van vergelijking (2).

(b) Zij ~ψ(t; ~x0) de oplossing van (2) met ~ψ(0; ~x0) = ~x0. Voor welke ~x0 ∈ R
3 geldt dat

limt→∞ ‖~ψ(t; ~x0)‖ = ∞?

3.) Som 17, pagina 360 in het boek.
Opmerking.

De opgave bij (c) is om te laten zien dat inderdaad geldt dat eAt+Bt = eAteBt (als
AB = BA). De essentie van het argument wordt echter al in de opgave zelf gegeven.

4.) Som 7, pagina 366 in het boek.


